开通运营五个月,中老铁路客货运输态势喜人

国际物流黄金大通道作用初显

新华社北京5月4日电(记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有 限公司获悉,截至5月3日,中老 铁路开通运营满五个月,客货运输 态势喜人,国际物流黄金大通道作 用初显。

国铁集团统计显示, 中老铁 路开通运营以来累计发送货物290 万吨,第五个月货运量达110万 吨,比第一个月17万吨增长5.5 倍;发送旅客超270万人次,其 中国内段238.8万人次、老挝段

国铁集团国际部负责人介绍,

中老铁路开通运营以来, 国铁集团 所属的中国铁路国际公司、昆明局 集团公司会同老中铁路公司,科学 分析旅客出行和货物运输需求,不 断增加运力投入,统筹疫情防控和 运输组织,境内外复兴号、"澜沧 号"动车组和普速旅客列车安全平 稳运行, 货运品类不断增加, 货物 运量强劲增长。

开通以来,尤其是今年4月份 以来,中老铁路承运的跨境电商货 物不断增加。针对该类货物货值 高、品类多、时效性强等特点,中 国铁路昆明局集团公司积极探索

"澜湄快线+跨境电商"的运输组 织新模式,积极协调中国昆明综合 保税区改进跨境电商货物站外装箱 作业流程,提高运输时效。目前, 中老铁路跨境货物累计发送超50 万吨,已覆盖泰国、缅甸、老挝、 马来西亚、柬埔寨、新加坡等10 余个国家和地区,货物品类从开通 初期的橡胶、化肥、百货扩展到电 子、光伏、通信、汽车、鲜花等

此外,针对老挝民众多样化出 行需求, 老中铁路公司增开票价较 低的万象至磨丁时速120公里普速 客车,同步增开万象至琅勃拉邦、 孟赛间动车组列车,提高客运能 力,并为沿线群众提供多样化出行

围绕国内段沿线西双版纳、 普洱等地民众旅游、节日出行需 求,中国铁路昆明局集团公司精 准实施"一日一图", 动态增开动 车组列车。目前,中老铁路老挝 段每日开行动车组列车达到6 列、普速旅客列车2列; 国内段 日均开行旅客列车达到36列,最 高峰达到65列,客运能力不断增 强,出行选择不断增加。

(新华社发)

美国财政部长耶伦近日也表

中国商务部新闻发言人此前表

示,美国政府正在仔细研究对华贸

易战略,取消对中国输美商品加征

示,美方单边加征关税措施不利于

中国,不利于美国,不利于世界。

在当前通胀持续走高、全球经济复

苏面临挑战的形势下,希望美方从

中美两国消费者和生产者的根本利

益出发,尽快取消全部对华加征关

税,推动双边经贸关系早日回到正

的关税是"值得考虑的"。

制物价上涨。

上海临港:

规上企业复工复产 数量占比过半

新华社上海5月4日电(记 者杨有宗)中国(上海)自由贸易 试验区临港新片区企业正逐渐摆脱 疫情影响,加速复工复产。截至目 前,临港新片区规上企业复工复产 数量占比过半。

上海旻艾半导体有限公司是一 家专门从事IC测试的企业,主要 为上海市各个龙头IC设计公司做 配套服务。"停工32天后,终于实 现复工复产了!"上海旻艾半导体 有限公司总经理吴晓坚说。

在上海自贸区临港新片区管委 会协调帮助下,4月29日, 旻艾半 导体21名员工进厂,正式启动复 产。5月1日, 旻艾半导体纳入上 海自贸区临港新片区复工复产"白 名单"机制,120余名员工返厂复

上海积塔半导体是国内新能源

汽车芯片主要供应商之一。积塔半 导体临港厂区在上海施行静态管理 前,就在临港新片区管委会的支持 下,提前做好各项疫情防控预案, 完成厂区内近千人生产、生活、防 疫等各项物资的保障工作,一直连 续封闭式生产,始终维持着98%以 上的产能正常运转。目前,积塔半 导体明确将在临港新片区投资二期 项目,新增固定资产投资预计超过 260亿元。

上海自贸区临港新片区管委会 提供的数据显示,截至5月3日, 临港新片区范围内复工复产企业已 经达到251家,其中规上企业164 家,规上企业中复工复产企业数量 占比达到52%。临港新片区全部在 厂封闭生产及管理人员总数 40651 人,返岗在岗员工占总用工人数比 例为54.2%。

北京暂时延续"五一"假期社会面有关防控措施 朝阳全区5日起

新华社北京5月4日电(记者) 吴文诩) 在4日举行的北京市新型 冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发 布会上, 北京市委宣传部副部长、 市政府新闻办主任、市政府新闻发 言人徐和建介绍, 为尽快实现社会 面"动态清零",从当前防控需要 出发,首都严格进京管理联防联控 协调机制决定,暂时延续"五一" 假期社会面有关防控措施,继续暂 停演出场所、娱乐场所、互联网上 网服务场所和健身房等室内体育场 所经营活动, 暂停开放全市等级景 区室内场所及图书馆、文化馆、美 术馆等公共文化场所, 公园景区继 续按照50%限流,餐饮经营单位继

续暂停堂食服务。

徐和建介绍,朝阳、海淀、房 山、通州所涉封控区、管控区、防 范区和临时管控区的公共交通进行 运营调整,公交地铁采取甩站等方 式通过。北京将组建出租汽车应急 车队,服务上述区域市民就医等特 殊出行需求。朝阳全区及公共交通 运营调整的区域内单位5月5日起 实行居家办公。确需到岗的,尽量 采取自驾方式,减少单位内部聚 集,做到单位家庭"两点一线"。 对于节后中小学、幼儿园暂停返校 期间孩子需要家长陪同的,各单位 要尽可能通过居家办公等方式,给 予此类员工家长关心照顾。



5月4日, 在郑州市经八路街道电信工程局家属院内, 医护人员在为

记者在5月3日晚召开的郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获 悉,根据疫情形势,除封控区外,郑州市主城区其他区域未来7天将参照 管控区标准进行管理,力争用最短时间实现"动态清零"。按照"应检必 检,不落一人"的要求,未来3天,郑州8个主城区将每日进行1次核酸

实行居家办公

郑州主城区 参照管控区标准管理



市民做核酸检测。

美国联邦最高法院调查内部文件泄露事件

浙江省丽水龙泉住龙镇是浙西南革命根据地的中心区域,如今是国家4A级景区和省美丽城镇样板镇。住龙镇一直致力于"红绿融合"发展,一方 面积极修缮革命遗迹遗址,修复红色点位近40个;另一方面大力发展生态产业和红色教育、研学等事业,现有两个超亿元项目落地,同时也是全省首

执行,具有强烈的单边主义色

彩。依据所谓"301调查",美国

先后自2018年7月和8月起分两批

对从中国进口的商品加征25%关

商界和消费者强烈反对。由于通货

膨胀压力陡增, 近期美国国内有关

减免对华加征关税的呼声再起。美

国总统国家安全事务副助理达利

普・辛格日前表示,美国对华加征

的部分关税"缺乏战略目的"。联

邦政府可降低对自行车、服装等中

国输美商品加征的关税, 以帮助抑

美国对华加征关税措施遭到美

新华社华盛顿5月3日电(记 者孙丁) 美国联邦最高法院首席大 法官约翰·罗伯茨3日发表声明 说,他已下令调查该法院内部文件

空中俯瞰住龙镇(2020年6月25日,无人机照片)。

新华社华盛顿5月3日电(记

者许缘)美国贸易代表办公室3日

宣布,四年前依据所谓"301调

查"结果对中国输美商品加征关税

的两项行动将分别于今年7月6日

和8月23日结束。即日起,该办公

室将启动对相关行动的法定复审程

声明说,将告知那些受益于对华加

征关税的美国国内行业代表相关关

税可能取消。行业代表可分别在7

月5日和8月22日之前向该办公室

申请维持加征的关税。该办公室将

美国贸易代表办公室当天发表

个生物多样性调查实施的乡镇,并建有全省首批生物多样性体验馆及户外线路。

美国《政治报》网站2日晚刊 登联邦最高法院一份多数意见草稿 以及相关报道。该草稿由保守派大 法官塞缪尔·阿利托撰写, 认为联 邦层面确立女性堕胎权的判例站不 住脚、应被推翻。

联邦最高法院确认了这一被泄 露内部文件的真实性, 但强调该文 件不代表联邦最高法院裁决或任何 大法官在这一案件中相关问题上的

罗伯茨在声明中批评了泄露内 部文件的行为,并表示联邦最高法 院的工作将不会受到影响。

民主党人和自由派人士密集发 声, 呼吁采取行动保障女性堕胎 权。共和党人和保守派人士则大力 谴责泄露行为, 称之为对联邦最高 法院独立性的攻击。

美国启动对华加征关税复审程序

依据申请对相关关税进行复审,复

活动时表示,美国政府将采取一切

政策手段以抑制物价飙升, 暗示削

减对中国输美商品加征的关税将在

《1974年贸易法》第301条。该条

款授权美国贸易代表可对他国的

"不合理或不公正贸易做法"发起

调查,并可在调查结束后建议美

国总统实施单边制裁。这一调查

由美国自身发起、调查、裁决、

美国贸易代表戴琪2日在出席

所谓"301调查"源自美国

审期间将维持这些关税。

考虑范围之内。

连日来,国会山上的联邦最高 法院外聚集大批示威者。记者在现 场看到,对立双方各自手举标语 牌、高喊口号。出于谨慎考虑,国 会警察临时封锁了附近街区,禁止 车辆通行。

据悉,联邦最高法院正在审议 针对密西西比州一项堕胎限制法的 上诉案,该法院预计于6月底或7 月初正式作出裁决。

联邦最高法院是美国司法系统 最终上诉法院,有权评审和推翻下 级法院裁决,同时也是美国宪法的 最终解释者。目前,联邦最高法院 中有6名保守派大法官、3名自由 派大法官。

另据联邦最高法院介绍,大 法官们内部传阅意见草稿是该法 院保密审议工作的惯例以及重要 环节。



5月3日,在美国华盛顿,支持和反对堕胎权的人们在美国联邦最高 法院外集会。 (新华社发)

欧委会提议年底前 全面禁止进口俄石油

据新华社布鲁塞尔5月4日电 (记者任珂) 欧盟委员会主席冯德 莱恩 4 日说, 欧委会当天提交了第 六轮对俄罗斯制裁措施提案,其中 包括今年年底前全面禁止进口俄石

欧洲议会当天在法国斯特拉斯 堡召开全体会议。冯德莱恩在会上 说, 欧盟成员国领导人3月会晤 时,同意逐步摆脱对俄能源的依 赖。上一轮制裁方案涉及俄煤炭, 新一轮制裁将解决欧盟对俄石油的 依赖问题。

冯德莱恩说,欧委会提议禁止 进口俄石油,是对俄石油的全面进 口禁令, "无论是通过海运还是管 道运输, 无论是原油还是精炼石 油"。欧盟将在六个月内逐步淘汰 俄原油,并在今年年底前逐步淘汰 俄成品油。

俄罗斯宣布永久禁止 日本首相等63人入境俄罗斯

据新华社莫斯科5月4日电 俄罗斯外交部网站4日发表声明, 宣布永久禁止包括日本首相岸田文

雄、内阁官房长官松野博一、外务 大臣林芳正等政府官员在内的63 名日本公民入境俄罗斯。